
  

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην Ερώτηση 3027/08-02-2022 που κατέθεσε στη Βουλή των 
Ελλήνων ο βουλευτής Κυριάκος Βελόπουλος της Ελληνικής Λύσης.

Σχετ: α) Την κυα 172058/2016 (ΦΕΚ 354 Β’) (SEVESO III)

Σχετικά με την εν θέματι Ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο βουλευτής κ. 

Κυριάκος Βελόπουλος της Ελληνικής λύσης, αναφορικά με το συμβάν ρήξης κελύφους 

αντιδραστήρα μονάδας Θερμικής Πυρόλυσης Ασφάλτου στις Βιομηχανικές Εγκαταστάσεις 

Ελευσίνας της εταιρείας ΕΛΛΗΝΙΚA ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε, θέτουμε υπόψη σας  τα κάτωθι:

1. Η Υπηρεσία μας ενημερώθηκε για το συμβάν με την από 31-01-2022 

(ΥΠΕΝ/ΔΥΔΡ/8487/230/01-02-2022) επιστολή της οργάνωσης ECOeleusis», η οποία 

μας ανέφερε ότι στις 26-01-2022 συνέβη ρήξη του κελύφους του αεροποιητή 32-R-003 

της μονάδας U-32 με αποτέλεσμα διαρροή και ανάφλεξη, χωρίς να προκύψουν 

σωματικές βλάβες σε εργαζόμενους, καθώς και από το 60108/10-02-2022 

(ΥΠΕΝ/ΔΥΔΡ/13529/360/11-02-2022) έγγραφο του Τμήματος Επιθεώρησης Ασφάλειας 

& Υγείας στην Εργασία του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας, το οποίο μας ενημέρωσε 

ότι κατόπιν ελέγχου της Υπηρεσίας τους διαπιστώθηκε η παύση της μονάδας U-32, η 

οποία βρισκόταν υπό ψύξη και προγραμματιζόταν η επισκευή της.

2. Σε συνέχεια των ανωτέρω και προκειμένου η Υπηρεσία μας να λάβει γνώση επί του 

συμβάντος, ζητήθηκε από την εταιρεία άμεση ενημέρωση για το είδος του συμβάντος 

που εκδηλώθηκε, τα αίτια πρόκλησης του, τις επικίνδυνες ουσίες που σχετίζονται με το 

ανώτερο συμβάν, τις ενέργειες της εταιρείας, τον τρόπο ενημέρωσης των συναρμόδιων 

υπηρεσιών της (α) σχετ, τα μέτρα που ελήφθησαν μετά το συμβάν, καθώς και τις τυχόν 

συνέπειες στην ανθρώπινη υγεία. Επιπλέον, και δεδομένου ότι είχε σημειωθεί προ 

οκταετίας παρόμοιο πρόβλημα στον ίδιο εξοπλισμό, ζητήθηκε από την Υπηρεσία μας η 
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διαδικασία επιτήρησης της μονάδας U-32 και ειδικά του δοχείου του αεροποιητή, καθώς 

και τις συντηρήσεις που έχουν δημιουργηθεί έκτοτε.

3. Βάσει της 36/21-02-2022 (ΥΠΕΝ/ΔΥΔΡ/18767/582/24-02-2022) απαντητικής επιστολής 

της εταιρείας καθώς και των συνημμένων στοιχείων τα οποία προσκόμισε, σας 

γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

«Περιορισμένης έκτασης συμβάν έλαβε χώρα στις 26 Ιανουαρίου 2022 στη μονάδα 

θερμικής πυρόλυσης ασφάλτου (Flexicoking), το οποίο αντιμετωπίστηκε άμεσα από ιδίες 

δυνάμεις της εγκατάστασης. Το συμβάν αφορά στην περιορισμένης ποσότητας διαρροή 

ρευστού μείγματος άνθρακα, καυσαερίων και υδρατμών, από μικρή οπή του κελύφους 

του αεριοποιητή της μονάδας της θερμικής πυρόλυσης ασφάλτου U-32. Δεν υπήρξε 

κανένας τραυματισμός εργαζομένου, αλλά ούτε επιπτώσεις στο περιβάλλον. 

Η λειτουργία της μονάδας παρακολουθείται και ελέγχεται συνεχώς, υπό την εποπτεία 

τεχνικού προσωπικού και πάντα υπό καθοδήγηση του κατασκευαστή, με ηλεκτρονικά 

συστήματα εκτάκτου ανάγκης τα οποία ενεργοποιήθηκαν ασφαλώς στην ανωτέρω 

περίπτωση συμβάντος και διέκοψαν την λειτουργία της μονάδας,.

Η εταιρεία με το 16/27-01-2022 προέβη σε άμεση ενημέρωση της Διεύθυνσης 

Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης, παρά το γεγονός ότι το συμβάν, σύμφωνα με τις 

μετρήσεις που περιλαμβάνονται στην ανωτέρω επιστολή, δεν είχε επέφερε επιπτώσεις 

στο περιβάλλον. 

Το συγκεκριμένο συμβάν διαρροής δεν εμπίπτει στον ορισμό του «μεγάλου ατυχήματος» 

της περ. 13 του άρθρου 3 της (α) σχετ. και ως εκ τούτου η εταιρεία δεν προέβη άμεσα σε 

ενημέρωση της Αδειοδοτούσας, σύμφωνα με τις προβλέψεις του άρθρου 15 της (α) 

σχετ».

4. Για περισσότερες λεπτομέρειες αναφορικά με θέματα που άπτονται των 

περιβαλλοντικών επιπτώσεων, αρμόδια υπηρεσία είναι η Διεύθυνση Περιβαλλοντικής 

Αδειοδότησης του ΥΠΕΝ.

5. Περεταίρω, η Υπηρεσία μας ζήτησε, επιπλέον με έγγραφό της, λεπτομέρειες αναφορικά 

με τη συντήρηση και επιθεώρηση της μονάδας, καθώς και τη σχετική έκθεση της 

σχεδιάστριας εταιρείας, όταν αυτή θα είναι διαθέσιμη και προγραμματίζει, σύμφωνα με 

τις διατάξεις της (α) σχετ, έκτακτη επιθεώρηση της εν λόγω εγκατάστασης. 

Η Προϊσταμένη της Δ/νσης

                                                                                                   Αλίκη Σκλήρη
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Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Γεν. Γραμματέα Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών
3. Γενική Δ/νση Ενέργειας
4.         Δ/νση Υδρο/κων/Τμήμα Δ’
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